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Рисунок 3 – Багатофункціональна будівля Showroom для компанії Tema Istanbul. 

 

Вивчивши поверхні, їх види, властивості і можливості застосу-

вання в будівництві та архітектурі, ми прийшли до висновку про те, 

що знання, отримані майбутніми інженерами при вивченні математич-

них дисциплін дуже важливі. оскільки саме точний розрахунок і уява у 

сукупності здатні створити такі прекрасні твори мистецтва, які оточу-

ють нас. 
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Нехай на сегменті за-

дана неперервна невід’ємна функція 

. Криволінійною трапецією 

називається фігура, яка утворена 

відрізком  осі , прямими, що 

задані рівняннями  та  і 

графіком функції  (рис. 1). 

 Знайдемо площу кри-

волінійної трапеції . Площа 

такої фігури  не може бути Рисунок 5 - Криволінійна трапеція  знайде-

на за допомогою відомих з елементарної геометрії знань. Отже, будемо 

шукати інший спосіб.  

Відрізок  розіб’ємо на  часткових сегментів за допомо-

гою точок розподілу: . Довжи-

ни часткових сегментів будемо позначати так: 

. Через точки 

розподілу проведемо вертикальні прямі, внаслідок чого уся кри-
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волінійна трапеція розбивається на  часткових криволінійних трапе-

цій. У кожному частковому сегменті довільним чином виберемо 

проміжні точки . Через них також проведемо вертикаль-

ні прямі. На кожному частковому сегменті побудуємо прямокутники, 

основою яких є часткові сегменти, а висоти дорівнюють значенню 

функції у проміжних точках. Площа -го прямокутника знаходиться за 

формулою , де .  

Внаслідок такої побудови дістанемо ступінчасту фігуру, площа 

якої  знаходиться як сума площ усіх прямокутників.  

 
aбо 

. 

Площа  цієї ступінчастої фігури наближено дорівнює площі  

криволінійної трапеції.  

Будемо тепер збільшувати кількість часткових сегментів, припус-

каючи, що . Позначимо через λ довжину найбільшого частко-

вого сегмента,   

Якщо , то кількість часткових сегментів буде необмежено 

збільшуватись, а довжини усіх часткових сегментів будуть наближати-

ся до нуля. Коли існує скінченна границя  площі ступінчастої фігури 

за умови, що , то ця границя вважається площею криволінійної 

трапеції  

. 

Ця границя не повинна залежати від способу розбиття відрізка на 

часткові та від способу вибору проміжних точок.  

Слід зауважити, що таким самим способом може бути розв’язано 

безліч задач геометричних, фізичних, хімічних тощо. Наприклад: 

 Обчислення маси  неоднорідного стержня, тобто такого, в 

якому густина  змінюється від точки до точки на ділянці . 

 Визначення шляху  , який пройшло тіло при прямолінійному 

нерівномірному русі за проміжок часу , якщо відомо, що воно 

рухалось зі швидкістю . 

 Виведення формули для обчислення роботи  змінної сили 

 при переміщенні тіла по прямій з положення  в положення , 

коли напрям сили співпадає з напрямом руху. 
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